



# ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРА, ПРОФКОМОВ, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 7 (145).

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 г.

СРЕДА, 13 ФЕВРАЛЯ 1985 г.

Цена 1 коп.

Накануне выборов в Алтайском госуниверситете прошел день открытого письма. На встречу с коллективом преподавателей, сотрудников, студентов вузов, с жителями микрорайона Университетский пришли секретарь Центрального РК КПСС А. К. Мишин, заместитель председателя Центрального райисполкома В. Н. Андреев, ректор университета, профессор В. И. Неверов, а также руководители служб, общественных организаций вуза.

Задолго до этого события в адрес общественно-политического центра АГУ поступили вопросы, пожелания, предложения на самые разнообразные темы — политические, экономические, социальные, нравственные.

Открыл встречу секретарь парткома АГУ А. П. Власов и представил слово А. К. Мишину, который подробно осветил вопрос о том, что нового в идеологической работе района появилось после июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

Анатолий Константинович отметил, что прошедший год и начало нынешнего показали: партийные организации района добились определенного улучшения идеологической, массово-политической работы. Повышается их действенность, укрепляется связь с жизнью. Возросла производственная активность трудящихся.

На июньском Пленуме подчеркивалось, что ключевое звено идеологической работы — кадры. В парторганизации района более 10 тысяч коммунистов, большая отряд идеологических кадров, 8 тысяч пропагандистов, агитаторов, политинформаторов, лекторов, докладчиков. Эти люди много сил, большевистской страсти отдают делу пропаганды.

Райком партии поддерживает творческий поиск, проявляет постоянную работу по повышению их идеино-теоретических знаний и профессионального мас-

терства, своевременном работе.

Далее А. К. Мишин отметил, что после июньского Пленума район начал перестройку идеологической работы с изменениями подхода к ней и выработал главные направления. Так, венное мнение. Наши идеологические противники стремятся использовать в своих целях особенности

Совета народных депутатов поступило 43 наказа избирателей. Все они полностью выполнены.

Так, упорядочено энергоснабжение района, асфальтирована улица Гоголя, улучшилось бытовое, торговое обслуживание и т. д.

В ходе беседы поступили вопросы от жителей микрорайона тт. Осиповой, Уткиной и других, которых волнует благоустройство улиц, работа ЖКХ, ремонт жилых помещений и т. д. На некоторые вопросы сразу не был дан ответ, так как они требуют тщательного изучения. Но В. Н. Андреев заверил, что после их изучения ответы будут даны.

Особую группу составили вопросы, которые касались университета: о ближайших перспективах молодого вуза, о совершенствовании учебного процесса и т. д. На них ответил ректор АГУ, профессор В. И. Неверов.

Год от года крепнет материальная база вуза, складывается творческий колектив преподавателей. В минувшем году велась разработка документации для строительства корпуса ФФ и пристройки для ХимФ и БиоФ. Укреплялась материальная база научных исследований учебного процесса. Но, к сожалению, — отметил В. И. Неверов, — некоторые преподаватели проявляют равнодушие. Не в полной мере, например, используют вычислительную технику (ЭФ, МФ и др.).

Качественно совершенствуется педагогический коллектива.

По стечению обстоятельств района заняло второе место среди вузов, но необходимо еще больше работать в научном и учебном плане. В университете повысилась абсолютная успеваемость, но успокаиваться на достигнутом еще рано.

Говоря о перспективах, В. И. Неверов сказал, что в нынешнем году начнется строительство корпуса ФФ, в 1986 году — пристройка к ХимФ и БиоФ. Нынче получили средства для строи-

тельства левого крыла главного корпуса.

Университет не обеспечен в полной мере учебными помещениями, научными лабораториями, недостаточно мест общежития, квартир для преподавателей. Поэтому в строительстве и ремонте имеющихся площадей необходима помощь преподавателей и студентов.

— Ремонт, — сказала В. И. Неверов, — проблема идеологическая, воспитательная, а затем уже хозяйственная. Необходимо, чтобы каждый член нашего коллектива приобщал студентов к труду, к поддержанию чистоты в аудиториях, сохранности социалистического имущества.

Заслуживает одобрения инициатива кафедры уголовного права (заведующий доцент Г. И. Чечель), о том, чтобы каждый член коллектива приобщал студентов к труду, к поддержанию чистоты в аудиториях, сохранности социалистического имущества.

Заслуживает одобрения

## ВСТРЕЧА

С

## ИЗБИРАТЕЛЯМИ

В Алтайском госуниверситете прошла встреча избирателей с кандидатами в депутаты Барнаульского городского и Центрального районного Советов народных депутатов девятнадцатого созыва по избирательным округам № 395 — секретарем парткома АГУ А. П. Власовым; № 396 — работницей объединения «Текстильшней» обувьтургии М. А. Мотовиловой, № 394, 24, 25, 26, 27 — с заведующим ортодоптом Центрального райисполкома Г. Т. Чесовниковой, проректором по науке АГУ А. И. Галочкиным, работницей фабрики «Барнаулодежда» Н. В. Глазковой, директором средней школы № 35 В. Н. Репиной.

Встречу открыл заместитель секретаря парткома университета В. В. Невинский. Он представил слова доверенным лицам кандидатов в депутаты, которые рассказали о труде путем народных избирателей в день выборов 24 февраля отдать за них свой голос.

Много нареканий вызывает работа столовых вузов. В. И. Неверов, отвечая на вопросы по этому поводу, сказал, что меры по улучшению питания в университете принимаются, но здесь необходимо проявить большую принципиальность и настойчивость профкомам, контролировать меню, движущество, порядок работы и т. д. Необходимо повысить деятельность народного контроля и «Комиссии Молского прожектора», проводить рейды и добиваться устранения отмеченных недостатков.

Подводя итоги, можно уверенно сказать, что на дне открытого письма состоялся партийный, интересный, полезный и открытый разговор.

Н. МАРКЕЛОВА.

Затем выступили кандидаты в депутаты Барнаульского городского Совета народных депутатов А. П. Власов и кандидат в депутаты Центрального районного Совета Г. Т. Чесовникова. Они от всей души поблагодарили избирателей за высокое доверие, заверили, что отвечают его и выполняют все наказы.

## ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

На совете ректоров вузов Алтайского края подведены итоги краевого социалистического соревнования среди вузов за повышение эффективности производства, качества работы, успешное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки в 1984 году.

Победителем признан

коллектив АГМИ, второе место присуждено АПИ, третье — АГУ, четвертое — БГПИ, пятое — АСХИ, шестое — БГПИ, седьмое — АГИК.

На совете ректоров выступил председатель крайкома профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений Л. Н. Ивановский.



## Сессия... сессия ЭКЗАМЕН ПО ПОЛИТЭКОНОМИИ

на — 46,15 процента. Результаты не очень высокие. Причины? Значительная часть студентов в течение семестра не проявляла достаточного интереса. Многие систематически пропускали лекции и семинары. При подготовке к занятиям ограничивались лишь материалом учебников.

Комсомольский и профориентационный актив не предъявлял достаточно требовательности к тем, кто относился к учебе формально. А некоторые студенты встали на путь

обмана себя и преподавателя, использовали шпаргалки.

Глубокие знания на экзамене показали В. Ройзман, Л. Кулакова, Н. Напилкова, Л. Эбзаэр. Не сдали экзамен О. Штернер и Л. Шмакова. Более высокие качественные результаты экзамена получены на БиоФ. Здесь из 39 студентов на «отлично» и «хорошо» сдали экзамен 26, на «удовлетворительно» — 9, «неуд» получили 4 студента.

Абсолютная успевае-

мость составила 89,8 процента, качественная — 66,66 процента. Отлично справились с экзаменом О. Портная, Е. Мочалова, М. Суворова. Двойки получили Ю. Бирюков, А. Марширов, М. Каменев и С. Носов.

Считаю, что студентам следует работать над повышением личной ответственности за состояние своих учебных дел. Штурмовщика и учеба несовместимы.

А. КОНДОЛАВОВ,  
зав. кафедрой политэкономии, доцент.

# ГОВОРИТ «РОТ ФРОНТ»



Спецвыпуск № 3  
подготовлен  
пресс-центром  
интерклуба

## ЧЕРЕЗ ОКЕАНЫ И МОРЯ

«Я хочу больше узнать о Советском Союзе и завязать переписку с советскими людьми. Мы не должны противостоять друг другу как враги», — так начинаются многие письма, пришедшие из-за рубежа в Комитет молодежных организаций ССР. Простые люди из разных стран мира, не доверяя империалистической пропаганде, хотят знать правду о Советском Союзе. Уже то, что они решились написать в страну, считающуюся на Западе «империей зла», свидетельствует о большом интересе к жизни и опыту ССР. Чаще всего нам пишут люди прогрессивных политических убеждений, борцы за мир, молодежь. Большинство наших западных корреспондентов слушают «Радио Москву», читают журнал «Советский Союз» и другие журналы, выходящие на иностранных языках. Оттуда они и узнали адрес КМО ССР и написали туда с просьбой выслать им адреса советских людей.

По просьбе интерклуба «Рот Фронта», КМО приспал и нам ряд таких писем. Некоторые из них представляем вам, наши читатели.

«Я — восемнадцатилетняя шведская девушка. Хочу обмениваться письмами с молодыми людьми моего возраста. Некоторые сведения о себе. Изучаю естественные науки в публичной школе, увлекаюсь путешествиями, чтением, всеми видами спорта, особенно бегом, увлекаюсь музыкой, знаю немецкий и английский языки».

Швеция. Соня Бахман.

Васи Улла Сиддики — студент политехнического колледжа. Увлекается спортом. Он пишет, что является постоянным читателем журнала «Советский Союз». Васи Улла интересуется жизнью студентов и школьников и хочет переписываться с советским студентом, который может писать ему о том, как живут, трудятся и отдаются студенты в ССР.

Индия. Файзабад.

«Я мать пятерых детей. Мой муж и я выступаем за мир и хотим, чтобы наши дети выросли с такими же взглядами».

Доктор и миссис Рон Вильсон. Канада.

Дорогие друзья! Желающие переписываться, могут узнать подробные адреса в интерклубе «Рот Фронт».



## СИЛА — В ЕДИНСТВЕ

1985 год — год 40-летнего юбилея Великой Победы ССР и его союзников над фашистской Германией и ее сателлитами. Слава героям! Победы явились боевой героизмом воинов Советской Армии, героическая работа тружеников тыла и мудрая внешнеполитическая деятельность КПСС и Советского государства.

Особое место в системе внешнеполитических мероприятий ССР и стран антигитлеровской коалиции занимает Крымская конференция руководителей трех союзных держав — СССР, США и Великобритании, проходившая с 4 по 11 февраля 1945 года. Она состоялась тогда, когда фашистская Германия находилась накануне краха. Война возвращалась туда, откуда она началась. Советские Вооруженные Силы, изгнав немецко-фашистских захватчиков из пределов нашей Родины, добивая врага в его логове, выполняли свой

по-прежнему оставался решающим — гиберновское командование сосредоточило там 169 дивизий и 20 бригад. Образно говоря, из каждого трех солдат фашистской армии двое находились на советско-германском фронте и лишь один противостоял объединенной англо-американской армии.

Вклад ССР в разгром фашистской Германии, жертвы, которые были понесены в этой борьбе, обусловливали огромный международный авторитет нашей страны. Это проявилось и на Ялтинской конференции.

На конференции были согласованы военные планы трех союзных держав по ускорению окончательного разгрома гитлеровской Германии. Были также приняты условия безоговорочной капитуляции Германии, намечены условия и формы послевоенного устройства Германии. «Нашей непреклонной

цели должна была служить Организация Объединенных Наций, основные принципы деятельности которой были обсуждены на Крымской конференции.

Сложнейшие проблемы пришлось решать участникам конференции при определении границ Европы и прежде всего, послевоенной Германии и границящих с ней государств. Только благодаря твердой позиции советской делегации были восстановлены исторические границы Польши, Чехословакии и других стран. На конференции было достигнуто соглашение по вопросам Дальнего Востока, предусматривающее вступление ССР в войну против последнего союзника Германии — Японии, после капитуляции Германии.

Крымская конференция ее решения имели огромное международное значение. Несмотря на определенные расхождения в позициях участников конференции, в

целом восторжествовали принципы сотрудничества великих держав. Это позволило ускорить окончание второй мировой войны и заложить основы послевоенного устройства мира.

Решения Крымской конференции через 40 лет после ее завершения не утратили своей действенности. Они встают надежной преградой на пути реваншистских сил в ФРГ. Сравнение основных принципов и положений решений Крымской конференции с современным политическим курсом американской администрации показывает, как далеко отшли наши бывшие союзники от тех идеалов, которые лежат в основе сотрудничества наций в годы второй мировой войны.

Решения Крымской конференции показывают возможность и эффективность сотрудничества стран с различным общественным строем во имя решения общих, жизненно важных задач.

Ю. ДЬЯЧЕНКО,  
ассистент кафедры истории советского общества.

НА СНИМКЕ: Руководители трех держав: СССР, США, Великобритании — И. В. Сталин, Ф. Д. Рузвельт, У. Черчилль во время переговоров в Ялте. Февраль 1945 года.

Фотохроника ТАСС.



Справа налево: И. В. Сталин, Ф. Рузвельт и У. Черчилль

## XII Всемирный

## ВАРШАВА, 1955 ГОД

Подготовка к V Всемирному фестивалю молодежи и студентов проходила в фестивале на фоне таких важных событий, как Конференция стран Азии и Африки в Бандунге, положившая начало движению неприсоединения, Всеобщая ассамблея мира в Хельсинки, Совещание глав правительств четырех великих держав в Женеве, созданное по инициативе ССР.

Индия. Файзабад.  
«Я мать пятерых детей. Мой муж и я выступаем за мир и хотим, чтобы наши дети выросли с такими же взглядами».

Доктор и миссис Рон Вильсон. Канада.  
Дорогие друзья! Желающие переписываться, могут узнать подробные адреса в интерклубе «Рот Фронт».

1955 года под лозунгом «За мир и дружбу!» Для участия в фестивале в столице Польши съехались 31 тысяча делегатов из 114 стран мира.

В день открытия фестиваля группа молодых итальянцев совершила восхождение на одну из вершин Альп, где воздвигла фестивальный флаг, а советские альпинисты, поднявшись на Эльбрус, направили в Варшаву приветственную радиограмму.

С V фестиваля вошло в традицию проводить континентальные и региональные встречи делегаций. В Варшаве состоялись встречи молодежи стран Восточной Азии, арабских государств, стран Африки. Молодежь горячо приветствовала итоги Бандунгской конференции.

Участники фестиваля совершили поездку в Освенцим, где состоялась мощная манифестация участников движения Сопротивления и молодежи. На весь мир прозвучали слова клятвы: «Пусть мирный будет небо над каждой страной!»

На V Всемирном фестивале проводилось ежедневно в среднем 350—400 различных мероприятий политической, культурной и спортивной программы. Лейтмотивом этих мероприятий был жизнеутверждающий призыв: «Мы хотим строить, а не разрушать! Мы хотим петь, а не проливать слезы!». Подсчитано, что человеку, который захотел бы посмотреть все мероприятия фестиваля, потребовалось бы 72 года.

На протяжении всего фестиваля члены делегаций участвовали в строительстве школы на улице Нарбута, которая была разрушена в 1939 году фашистской авиабомбой.



XII Всемирный  
БУХАРЕСТ,  
1953

IV Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Бухаресте проходил с 2 по 16 августа 1953 года под лозунгом «Нет! Наше поколение не будет, больше служить, смерти и разрушения!». В фестивале приняли участие 30 тысяч делегатов из 11 стран мира.

Во всех делегациях, прибывших на фестиваль, прошли собрания, посвященные ВФДМ. Были организованы консультации с молодежью Южной Африки, ряда других азиатских и африканских стран..

В рамках фестиваля была организована выставка ВФДМ, проходившая под девизом: «Мир — это возможность превратить в жизнь наши стремления к счастью, мир — это независимость Родины, которую мы горячо любим, это конец существующим войнам, это хлеб, труд, школы, спортивные стадионы, веселые песни».

Для делегатов фестиваля было проведено свыше 500 экскурсий в различные районы Румынии, в них участвовало в общей сложности 52 тысячи человек. На фестивале демонстрировалось 157 фильмов, представленных 33 странами.

Начиная с IV фестиваля, стали проводиться Дружеские спортивные игры при участии и поддержке различных международных федераций любительского спорта. В Бухаресте было установлено 5 мировых рекордов.

На заключительном митинге фестиваля делегаты приняли обращение «Вперед, молодежь всего мира!»

На IV фестивале советская делегация, как и прежде, находилась в центре фестивальных мероприятий, активно выступала за активное, антиимperialистическое содержание фестивалей. Советская делегация провела 25 встреч с делегациями молодежи из 60 стран, на которых присутствовало 6,5 тысячи человек. Семинарские и профессиональные артисты из ССР своим жизнеутверждающим искусством воспевали творчество гуманистических идеалов человечества.

На фестивале прошло 311 киносеансов советских фильмов, которые посетили 136 тысяч зрителей. [«Молодой коммунист» № 12 за 1984 г.]